



纸花翻出的格式花样堪称“七十二变”

N海都记者 刘锦涵 马俊杰 文/图

“对着翻着变它叫芭蕉扇，弹着就能变叫孔雀花，它叫海棠那个花，它叫喇叭那个花……”近日，郭远峰表演“翻花七十二变”的多条视频，突然在国内外各大短视频平台走红，引发网友纷纷模仿或对视频进行二次创作，“翻花”与“贯口”的配合，被外国网友称作“来自中国的说唱”。

昨日下午，记者前往福州市台江区上下杭青年横路，走进“纸花艺术”表演者郭远峰的世界，探寻他“走红”背后的故事。



翻花制作流程繁复,颇费工夫

「没想到,这么火了!」

晋安区非遗“纸翻花”走红，被国外网友称作“来自中国的说唱”

福州“翻花七十二变”火到国外



据介绍，“翻花七十二变”又称“纸花艺术”，最早可追溯到300多年前，相传是当时皇宫阿哥、格格以及富贵人家孩子的玩具。

38岁的郭远峰告诉记者，“翻花七十二变”走红，源于2021年他随意发布的视频。“万万没想到，当天就在平台上收获45万点赞。后续又发布了其他视频，今年3月，网友将视频‘搬运’上国外的视频平台后，‘翻花七十二变’开始在外网‘走红’。”视频在国外“爆火”后，还有一位美国网友自学了汉语，并联系郭远峰，希望向他学习纸翻花的表演技巧和制作工艺。

谈起纸翻花的“突然走红”，郭远峰表示，这离不开网络媒介对于传统艺术的宣传作用，以及自己对于技艺和表演形式的不断打磨，还特别要感谢晋安区文化馆的工作人员。“2021年11月，《纸翻花制作展示及贯口技艺（俗称郭氏七十二变）》收录进晋安区第四批非物质文化遗产名录。前期申报时，是他们熬夜加班，辛苦了三个多月，才帮我整理完材料。”

4年前，郭远峰曾向海都记者表达了自己的担忧——怕“翻花”这门手艺在他手里失传。如今短视频流量的加持，给他带来了新的机遇。

他说：“‘翻花七十二变’走红后，有些人开始侵占我的劳动成果，不少视频创作者使用了我的‘贯口’原声作为他们的视频配乐，甚至歪曲我的创作内容加以改编。不过，最近还有一家国内知名的音乐平台联系上我，希望购买版权，把我的‘贯口’配音改编成说唱歌曲。”

面对“走红”带来的喜悦与欢乐，郭远峰选择淡然处之。“我不想将‘纸翻花技艺’束之高阁，希望有更多人接触、学习到这门技艺，了解它、知道它的根在哪，并让它得到大家的认可和喜爱。”

据了解，“纸花艺术”在网上广为人知后，也带动了国内纸翻花相关产业的发展。不仅郭远峰团队制作的纸翻花销量有了显著增长，就连他们同行的纸翻花销量，在网购平台上也出现了大幅度的增加。



突然“走红”带来的喜悦和困扰



2020年，郭远峰(右二)受邀参加央视的节目录制

数字赋能 扶农助农

单笔数币支付满21元可立减20元



参与规则

活动时间：2023年4月26日-30日
活动对象：交通银行数字人民币三类及以上钱包客户
活动内容：在交通银行展馆内的福供食品销售专区，使用交通银行数字人民币钱包进行消费支付时，单笔数币支付满21元可立减20元。每位客户活动期间仅可享受一次。每天限前300名客户，先到先得，用完即止。



扫码了解更多

数字化新交行 乐享智慧新生活

交通银行亮相第六届数字中国建设峰会

裸眼3D LED大屏视觉震撼，全智能·机器人咖啡亭100%复制人类冠军咖啡师的手艺，智慧云竞速在骑行中将虚拟世界和现实打通……党的二十大明确提出，加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合。在4月27日至28日于福州举行的第六届数字中国建设峰会上，交通银行福建省分行展台通过数字化赋能，向公众展示了其在跨境金融、普惠E贷、乡村振兴、绿色金融、数字人民币以及金融科技方面的金融成果，为助力数字经济与实体经济融合发展注入新动能。

一走近交通银行展台，就被其裸眼3D LED大屏所震撼，让人身临其境地走进百年交行的厚重历史、沧桑变迁、辉煌今天和远见未来，领悟到

交行作为“您的财富管理银行”的真谛。

在骑行世界展台也有众多市民围观及参与。据交行工作人员介绍，这几年元宇宙概念深入各行各业，它将虚拟世界和现实打通，我们在现实生活中可以做到的事情在虚拟世界也可以做到，比如购物、支付、浏览商品等。在骑行世界里，人们通过健身游戏的方式，在娱乐中接收到银行传递的信息，同时整合数字人民币支付，购买到想要的商品，打破传统银行网点的那种被动式的宣传模式。

在数币支付体验区，据介绍，交行福建省分行积极拓展数币的场景运用，在交通出行、商超消费、医疗教育、数字园区等落地多个支付场景，同时加大对财政、税务、代

发等重点领域的服务力度。数字人民币缴纳土地出让金场景的成功落地是交通银行系统内首个应用场景。“三坊七巷-东百”、“东面爱琴海”以及“西湖景区”场景被总行认定为三个示范街区。试点一周年，交行福建省分行数币交易量达75.9亿元，交出了一份亮丽的成绩单。

在4月28日举行的金融云征信专场宣传发布会上，交通银行福建省分行将与福建省金服云征信有限责任公司签署战略合作框架协议，重点围绕福建省“四大经济”发展目标，打造“六个福建”，在信贷和征信产品、金融科技业务、宣传推广等方面开展合作，进一步服务民营和中小微企业融资，助力福建省经济高质量发展。